
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Βέροια, 15/12/2025 
 

Του:   Κοτίδη Βασίλειου, Βουλευτή Ημαθίας   

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
ΘΕΜΑ:  «Η έντονη άρνηση της τοπικής κοινωνίας της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης, του 

Δήμου Θηβαίων στην επικείμενη άνομη τοποθέτηση πλωτών φωτοβολταϊκών 

πάρκων στην περιοχή τους απαιτεί πολιτικές πρωτοβουλίες που θα αποδεικνύουν  

σεβασμό στη βούληση των κατοίκων της περιοχής και στις αντίθετες προς τούτο 

ευρωπαϊκές κατευθύνσεις» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεχθήκαμε την έκκληση να αναδείξουμε την αντίδραση εκατοντάδων κατοίκων της Δημοτικής 

Ενότητας Θίσβης, του Δήμου Θηβαίων στην επικείμενη ανεξέλεγκτη τοποθέτηση πλωτών 

φωτοβολταϊκών στην περιοχή τους. Προς δυσάρεστη έκπληξη των ανωτέρω, αφού γέμισε η 

στεριά και ο κάμπος της περιοχής με γιγάντια φωτοβολταϊκά πάρκα, τώρα, στο στόχαστρο των 

κερδοσκόπων φαίνεται ότι μπήκε και ο θαλάσσιος χώρος των τουριστικού ενδιαφέροντος νοτίων 

ακτών της Βοιωτίας στον κόλπο της Δόμβραινας, όπου δρομολογείται η εγκατάσταση 

γιγαντιαίας έκτασης πλωτών φωτοβολταϊκών. Αν, τελικά, αδειοδοτηθεί η εγκατάσταση πλωτών 

φωτοβολταϊκών, θα καταληφθούν 7.500 στρέμματα θαλάσσιας έκτασης, γεγονός  που σημαίνει 

κατάληψη πλέον του 30% της εκεί επιφάνειας της θάλασσας και μάλιστα, όχι μακράν 

τουριστικών παραλιών της Βοιωτίας, στις περιοχές: Βαθή, Αϊ-Γιάννης, Αϊ-Νικόλας και Αλυκή. Η 

επισπεύδουσα, μάλιστα, εταιρεία που δρομολογεί την εγκατάσταση πλωτών φωτοβολταϊκών, 

όπως μας ενημερώνουν οι ανωτέρω διαμαρτυρόμενοι πολίτες, είχε αποσύρει μόνο πρόσκαιρα, 

ως φαίνεται, το σχετικό ενδιαφέρον της, ύστερα από έντονες κινητοποιήσεις της τοπικής 

κοινωνίας της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης και τις σχετικές αρνητικές προς την προοπτική της 

εγκατάστασης αποφάσεις του συνόλου των Τοπικών Κοινοτικών Συμβουλίων και του Δήμου 

Θηβαίων. 

Μας τόνισαν οι διαμαρτυρόμενοι κάτοικοι της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης, του Δήμου Θηβαίων, 

πως δεδομένης της μεγάλης θαλάσσιας επιφάνειας που επιδιώκεται να καταληφθεί από τα 

πλωτά φωτοβολταϊκά, η έγκριση άδειας εγκατάστασης αυτού του έργου δεν εδράζεται στους 

κανόνες κάποιου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου, ως όφειλε, όπου θα έπρεπε να προβλέπονται 

τα κριτήρια εγκατάστασης και περιοχές αποκλεισμού, σύμφωνα με υποχρεώσεις της χώρας μας 

που απορρέουν από υπάρχουσες σχετικές ευρωπαϊκές οδηγίες περί θέσπισης πλαισίου για τον 

θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό. Εκ των προηγουμένων, οι κάτοικοι της περιοχής ελπίζουν, 

τόσο στον σεβασμό από την Πολιτεία των όσων υποδεικνύουν οι Ευρωπαϊκές Οδηγίες επί του 

θέματος, όσο και στον σεβασμό από την αρμόδια πολιτική ηγεσία στην αρνητική στάση των 

τοπικών κοινωνιών επί του ζητήματος της παρούσας, καθώς, οι μη έχουσες νομικό έρεισμα 

προθέσεις για ανεξέλεγκτη εγκατάσταση ανεμογεννητριών και γιγάντιων φωτοβολταϊκών 

πάρκων  στην τουριστικής ανάπτυξης ως άνω περιοχή, έχει ήδη καταδικάσει τις προοπτικές για 

άρτια ποιότητα ζωής των κατοίκων της. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1889

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/12/2025



 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να άρετε κάθε προοπτική αδειοδότησης στην εγκατάσταση  πλωτών φωτοβολταϊκών 

πάρκων στην παράλια περιοχή της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης, του Δήμου Θηβαίων, ώστε, 

αφενός, να επιδειχθεί σεβασμός στην αρνητική στάση των τοπικών κοινωνιών επί του σχετικού 

ζητήματος, και αφετέρου, να συμμορφωθεί η χώρα μας με τις ευρωπαϊκές οδηγίες που 

απαιτούν, προ κάθε έγκρισης τέτοιας εγκατάστασης, συμμόρφωση με κανόνες Ειδικού 

θαλάσσιου χωροταξικού Πλαισίου, το οποίο δεν υπάρχει τρεχόντως, οπότε, η ενδεχόμενη 

αυθαίρετη σχετική τοποθέτηση θα προκαλέσει ανεπανόρθωτη ζημιά στην τουριστική  ανάπτυξη 

της ως άνω περιοχής και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων της; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

 

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




